

# বাইবেলের গল্পকার

## পাঠ নং আটত্রিশ (৩৯) নতুন নিয়মে মন্ডলী

### ভূমিকা

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক!

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

### বাইবেলের গল্পকারের উদ্দেশ্য

এখানে আমরা আজ যেখানে আছি। মন্ডলীর একটি বিবরণ এই আলোচনায় প্রদান করা একটি খুব কঠিন জিনিস। বাইবেলের গল্পকার আলোচনায় শুধুমাত্র পাঠ্য পাঠ করার ধারণার উপর ভিত্তি করে তৈরি করা হয়েছে যা বোঝা কঠিন নয় এমন শব্দ এবং বাক্য ব্যবহার করে একটি বিষয়ের একটি সহজ এবং স্পষ্ট বিবরণ প্রদান করে। নতুন নিয়মে মন্ডলীর বর্ণনা সহজে সেই মৌলিক আলোচনার প্রয়োজনীয়তাগুলির সাথে সঙ্গতিপূর্ণ নয়।

এই অসুবিধার কারণ আসলে বেশ সহজ! নিউ টেস্টামেন্ট (NT) হিব্রু শাস্ত্রের উপর ভিত্তি করে, যেখানে প্রযোজ্য। সূত্রাং এনটি গসপেল দিয়ে শুরু হয়, যা পূর্ববর্তী হিব্রু শাস্ত্রের পটভূমিতে এর ভিত্তি তৈরি করে; তারপর ট্রানজিশনাল বুক অফ অ্যাক্টস প্রদান করা হয়, যা এর প্রথমার্ধে জেরুজালেমের প্রেরিত (ইহুদি) মন্ডলী যীশুর আরোহণের পর কী করেছিল তার একটি বর্ণনা প্রদান করে এবং তারপরে দ্বিতীয়ার্ধে বিধর্মী খ্রিস্টান চার্চের উত্থানের গল্প সরবরাহ করে। অইহুদীদের প্রেরিতের মন্ত্রণালয়ের উপর, পৌল।

পাঠকরা খ্রিস্টিয়ান মন্ডলীর কারণ এবং পরিচালনা সম্পর্কে বিভ্রান্ত হতে পারেন যদি তারা আইনের বিষয়বস্তুতে এই বিভাজনটি লক্ষ্য করতে ব্যর্থ হন এবং জেরুজালেমের ইহুদি মন্ত্রণালয় এবং প্রেরিত পলের বিশ্বব্যাপী মন্ত্রণালয়ের মধ্যে পার্থক্য বুঝতে ব্যর্থ হন, যা এটি কেবলমাত্র তাকে দেওয়া আপ্তবাক্যের উপর ভিত্তি করে ছিল এবং তার আগে আসা প্রেরিতদের নয়।

### আলোচনা

আমি উপরে উল্লিখিত অসুবিধাটি দেখা দেয় যখন পাঠকরা গির্জার ঐতিহ্যকে নতুন নিয়মের পাঠ্যকে বিভিন্ন গির্জার পোস্ট-বাইবেল-পরবর্তী নেতাদের ব্যাখ্যার কবরের পোশাকে দোলানোর অনুমতি দেয় যারা যীশু খ্রিস্টে কোনো না কোনোভাবে বিশ্বাস করেছিল।

যদি কেউ বিভিন্ন বিবৃতি গ্রহণ করে এবং কেবল সেগুলিকে একত্রে যুক্ত করে কারণ আপনি তাদের পছন্দ করেন এবং মনে করেন যে তারা এনটি চার্চের বার্তা বা অপারেশনের ভিত্তি, অনেক, অনেক

ধরণের চার্চের ধারণা বা কনফিগার করা যেতে পারে। অবশ্যই, আমরা সকলেই স্বীকার করি যে আজকের বহু-সম্প্রদায় প্রমাণ করে যে ঠিক যা ঘটেছে।

তাই কি বাইবেলের গল্পকার সেই ইতিহাসকে প্রত্যাখ্যান করে? না। যা হয়েছে তাই হয়েছে। বাইবেলের গল্পকার যা জানতে চায় তা হল আমরা যদি নতুন নিয়মে নমুনা সাহিত্য পাঠ সম্পাদন করি যা আমরা এই আলোচনায় পুরাতন নিয়মে এবং কিছু নতুন নিয়মে পদ ব্যবহার করেছি, তাহলে কি ঘটেছিল তা সত্ত্বেও পাঠ্যটি কি চার্চের একটি পরিষ্কার ছবি দেবে? ইতিহাসে ভিন্ন?

## সারসংক্ষেপ

গ্রীক টেক্সট সম্পর্কে অনেক ঐতিহাসিক ভুল ধারণা রয়েছে যা গির্জার ঐতিহ্য হয়ে উঠেছে যা আইনের বই অনুসরণ করে শতাব্দী ধরে ধরে রাখা হয়েছে। চার্চগুলি আজ এই ভুল ধারণাগুলিকে ক্যানোনিকাল হিসাবে গ্রহণ করে চলেছে; অতএব, পাঠ্য সংশোধনগুলি সমস্ত সম্প্রদায়ের গির্জার নেতাদের পক্ষে গ্রহণ করা কঠিন। বাইবেল বার্ড এর জন্য দুঃখিত এবং পাঠ্যটিকে সাহিত্য হিসাবে পড়ার এবং সাহিত্য সমালোচনার সরঞ্জাম ব্যবহার করে বিশ্লেষণ করার ধারণার ভিত্তিতে কিছু সংশোধন প্রস্তাব করতে পারে। সমালোচনার সরঞ্জামগুলি জটিল বা কাজে লাগানো কঠিন নয়। উদাহরণস্বরূপ, আসুন একটি ব্যবহার করি, পাঠ্যটিতে লক্ষ্য করুন কে বলছে এবং তারা কার সাথে কথা বলছে - এটি গুরুত্বপূর্ণ - কিন্তু প্রায়শই গির্জার ইতিহাসে উপেক্ষা করা হয়। এক গোষ্ঠীর সাথে কথা বলা জিনিসগুলি অন্য গোষ্ঠীর সাথে কথা বলা বিভিন্ন জিনিসের সাথে একসাথে আটকে যেতে পারে এবং এটি একটি মিথ্যা মতবাদ তৈরি করে। এখানে বেশ কয়েকটি সহজ উদাহরণ রয়েছে:

১. প্রেরিত ২:১-৫ এ বিশ্বাসীদের কাছে পবিত্র আত্মার আগমন, যীশু তাঁর শিষ্যদের কাছে প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন, অবশেষে ঘটে। কিন্তু পরবর্তীকালে দোভাষীরা মনে করেছেন যে যীশুর ভবিষ্যদ্বাণীর এই পরিপূর্ণতা খ্রিস্টান গির্জার সূচনাকে চিহ্নিত করে। এটা সম্পূর্ণ ভুল! পাঠ্যটিতে স্পষ্টভাবে বলা হয়েছে, পেন্টেকস্টে জেরুজালেমে পিতরের পেন্টেকস্টাল ভাষণের সময়, শুধুমাত্র ইহুদিরাই ঈশ্বরের এই আন্দোলনে জড়িত, যা পিটার জোয়েলের বই থেকে একটি হিব্রু ধর্মগ্রন্থের পরিপূর্ণতার জন্য দায়ী করেছেন।

**মন্তব্য:** প্রেরিত পুস্তক থেকে এই গল্পটি বোঝার জন্য যা প্রয়োজন তা হল জেরুজালেমে জড়ো হওয়া ইহুদিদের কাছে পিটারের বার্তার বিষয়বস্তুকে পলের গসপেলের বার্তার সাথে তুলনা করা, যেমনটি ১ করিন্থিয়ো ১৫: ১-১১ সহ অনেক জায়গায় দেওয়া হয়েছে। যদিও উভয় বার্তার বিষয়বস্তু সত্য; তবুও, তাদের মধ্যে পার্থক্য ব্যাখ্যা প্রয়োজন। কারণ শ্রোতা এবং বক্তারা আলাদা যে ব্যাখ্যাটি এই ধারণাটিকে খণ্ডন করে যে জেরুজালেমের ইহুদি-খ্রিস্টান গির্জার সংগঠন এবং অনুশীলনগুলি পল দ্বারা শেখানো অইহুদী চার্চগুলির সংগঠন এবং অনুশীলনের সাথে অভিন্ন।

১. ২কোরিন্থিয়:১:১৩ এ পৌল বলেছেন, "কারণ আমরা এমন কিছু লিখি না যা আপনি পড়তে বা বুঝতে পারবেন না।" পল তার অনুগ্রহের গসপেল এবং খ্রিস্টান চার্চের উদ্দেশ্য, সংগঠন এবং বার্তা সম্পর্কে তাঁর উদ্ঘাটন সম্পর্কে গির্জাগুলিতে যা লিখেছেন তা জেরুজালেম চার্চের উদ্দেশ্য, সংগঠন এবং বার্তা সম্পর্কে বাইবেলে যা লেখা আছে তার থেকে সম্পূর্ণ আলাদা।

এখানে শুধু একটি স্পষ্ট উদাহরণ। প্রেরিত ১: ৬-৮ এ পুনরুত্থিত যীশু স্বর্গে ফিরে যাওয়ার ঠিক আগে জলপাই পাহাড়ে এগারো (১১) শিষ্যদের সাথে দাঁড়িয়ে আছেন। দ্রষ্টব্য: মনে রাখবেন শিষ্য জুডাস যীশুর সাথে বিশ্বাসঘাতকতা করার পরে আত্মহত্যা করেছিলেন। পাঠ্যটিতে বলা হয়েছে, "অতএব

যখন তারা একত্রিত হয়েছিল, তখন তারা (শিষ্যরা) তাকে জিজ্ঞাসা করেছিল, 'প্রভু, আপনি কি এই সময়ে ইস্রায়েলের রাজ্য পুনরুদ্ধার করতে যাচ্ছেন?' তিনি (যীশু) তাদের বললেন: 'এটা আপনার জন্য নয়। পিতা তার নিজের কর্তৃত্ব দ্বারা নির্ধারিত সময় বা তারিখগুলি জানুন। কিন্তু আপনি শক্তি পাবেন যখন পবিত্র আত্মা আপনার উপর আসবেন; এবং জেরুজালেমে, সমস্ত জুডিয়া ও সামরিয়াকে এবং পৃথিবীর শেষ প্রান্তে তোমরা আমার সাক্ষী হবে।'

**মন্তব্য:** এই বিবৃতিটি গির্জার ইতিহাসে গির্জার "মহান কমিশন" হিসাবে ভুলভাবে কোড করা হয়েছে। এইটা না। এটি বিশ্বের ইহুদিদের কাছে প্রেরিতদের মন্ত্রণালয়ের একটি বর্ণনা যা ইস্রায়েলকে ইস্রায়েলের মশীহ হিসাবে গ্রহণ করার জন্য ইস্রায়েলকে নিয়ে আসার প্রচেষ্টায় "... তার পুনরুত্থানের সাক্ষী ..."। প্রেরিত ১: ২২. আপনি দেখুন, জেরুজালেমের প্রেরিতরা যীশুর পুনরুত্থানের বিষয়ে আগ্রহী এবং ক্রমাগত উদ্বিগ্ন, যা তাদের এবং ইহুদিদের জন্য অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ ছিল।

যদিও পল দ্বারা শেখানো অনুগ্রহের সুসমাচারে বিশ্বাসীরা খ্রীষ্টের ক্রুশ নিয়ে অপ্রতিরোধ্যভাবে উদ্বিগ্ন। সন্দেহবাদীরা বলতে পারে যে উভয় সেট বিশ্বাসীরা যীশুর জীবন এবং মৃত্যু সম্পর্কিত উভয় ঘটনাকেই বিশ্বাস করেছিল, তাই এটি কোন ব্যাপার না। কে বলছে এবং কে তাদের শ্রোতা তা বোঝার শুধু সাহিত্যিক পদ্ধতি ব্যবহার করে, আমরা সহজেই প্রতিষ্ঠিত করতে পারি যে বিভিন্ন শ্রোতাদের কাছে পৌঁছানোর জন্য বিভিন্ন পন্থা ব্যবহার করা হয় এবং সেই পার্থক্যগুলি ঐতিহ্যে বিভ্রান্ত হয়, যা খ্রিস্টান বার্তা এবং সংগঠনের বহুবিধ বিভ্রান্তির কারণ হয়। গির্জার কাঠামো বিশ্বের কাছে কোন বিশেষ বার্তা পেতে।

## উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।